

获中纪委网站点赞“有烟火气”

《警察荣誉》主创揭秘创作历程

本报综合消息 在爱奇艺播出的电视剧《警察荣誉》之所以让人看得津津有味,就是它第一次把基层社会治理的真实面貌搬上了荧幕。它将镜头对准基层派出所民警,事件都是大爷遛狗不拴绳、家庭闹了矛盾要跳楼之类纠纷,就是这样一部“非典型”警察剧,生活形态的视角获得了观众喜爱。继获得“平安北京”微博点赞之后,7日,中纪委网站也点赞《警察荣誉》的“烟火气”。该剧导演丁黑、编剧赵冬苓作为主创接受中纪委网站记者采访时也表示,“现在的观赏空间能给这样的戏留有一席之地,觉得特别高兴。”

■创作前采访了几十位一线警察

赵冬苓在采访中提到,她在创作中接触到许多基层民警。为了写好这部作品,她带着几个年轻人来到济南5个派出所和一个刑警队,采访了几十位一线警察,还跟着警察值了几个大夜班。“写入剧里的案件大大小小几十件,几乎每一件都是我们从生活中‘捡’来的。比如,济南十六里河派出所一位老警察分享的让报案人留血样引发冲突的故事,就是警员夏洁给吴大夫道歉的剧情。”

《警察荣誉》是群戏,难得的每个出场人物几乎都让人过目不忘。谈及人物塑造的过程,赵冬苓说,剧里她特别喜欢的一个人物曹建军,一开始是个警察英雄,出去办案办得很漂亮。紧接着写了他的缺点:他不光抢同事的功,还抢徒弟的功,出了纰漏都推给别人。“如果说我们不是以一种比较通达的眼光

去看待一些事情,那么曹建军就会被当成一个小人。但是我们从抢功开始,去发掘背后的原因,用悲悯的目光去看待他,最后塑造了生动的人物形象。”

■四个年轻警察都代表一种类型

《警察荣誉》从4位年轻警察的入职展开,每个年轻人都代表一种类型。赵冬苓透露,主要目的是通过警察的成长,把大量琐碎故事串起来。“最早定下来是李大为,他性格开朗,聪明淘气。赵继伟展现的是一个农村孩子到城市当警察的故事,警察队伍里有很多都是这种类型。警察队伍里有一个特殊群体——烈士子女,他们甚至直接继承了父母的警号,由于种种原因他们的压力反倒会更大,于是就有了夏洁的形象。杨树的形象我们想了好久,最后才确定这样一个被重点培养、下来锻炼一年的人物。”导演



丁黑补充说,剧中塑造的4个新人都有各自的特点,“在角色塑造上,这与其叫突破不如叫回归,一种对现实的回归,对人性的回归。”

《警察荣誉》之所以让人看得津津有味,就是它第一次把基层社会治理的真实面貌搬上了荧幕,跟之前B站火出圈的纪实观察真人秀《守护解放西》有异曲同工之妙。赵冬苓接受中纪委网站记者采访时说,基层警察主要面对三大问题:一是警力少、任务重;二是有大量无效警情,对派出所的要求是“有警必接”,很多不归你管的事也必须管;三是信访压力,如果你的处理我不满意,我就打12345投诉你。这些在剧里有充分表达和体现。

■八里河派出所为何在城乡结合部

赵冬苓说,她一直在关注随剧情推进所引发的讨论:对那些不讲理的民众,警察是不是在和稀泥?为什么法律有时拿那些地痞无赖没有办法?明明警察没有错,为什么还要去道歉?“我们设计的八里河派出所位于城乡结合部,辖区里有大量从农村转化来的城市居民。这种居民成分的构成是有某种隐喻意义的:过去的农村生活和城市生活代表了两种不同的生活方式,这两种情况下处理问题的逻辑是不一样的。”在现实生活中,警察位于处理社会矛盾的第一线,他们碰到的许多问题处于情与法的模糊地带,这个分寸考校着执法者的执法水平。”

世界男排联赛开战

中国男排首秀不敌伊朗队

本报综合消息 北京时间昨晨,2022年世界男排联赛在巴西首都巴西利亚揭开战幕,主帅吴胜率领的新一届中国男排以1比3负于亚洲霸主伊朗队。

首个分站赛,中国队的对手是伊朗队、日本队、斯洛文尼亚队和巴西队。

队长江川在出征前受伤,暂时缺阵,中国队只有16名球员出征该站比赛,具体名单为:主攻张景胤、俞元泰、袁党毅、张秉龙;副攻彭世坤、李咏臻、缪阮彤、蒋正阳、戴海波;接应张冠华、刘浩男;二传于垚辰、刘濛、王鹤斌;自由人杨一鸣、杨天缘。

伊朗队在东京奥运会后进行了大换血,不过,卡泽米等新一代球员的崛起,让这支队伍依然保持着亚洲霸主的实力。伊朗队现世界排名第10,是亚洲世

界排名最高的男排球队,中国队排在第22名,两队之间的确存在实力差距。

首局,久疏战阵的中国队比较慢热,以15比25告负。第二局,中国队提升一攻成功率,反击出色,以25比19扳回一局。第三局战况激烈,双方一直战至17平,之后两队都进行了阵容调整,但伊朗队的调整更奏效,以25比22再胜一局。打出气势的伊朗队第四局一直保持较大的领先优势,最终以25比15赢得胜利。

中国队本场比赛表现出来的精神面貌值得肯定,俞元泰和张景胤均得到全队最高的16分,伊朗队沙里菲以20分荣膺全场得分王。客观地说,江川的缺席让中国队缺少了一个重要的得分点,但中国队也确实在技战术方面技不如人。

欧国联次轮上演焦点战

英德大战平局收场

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,2022至2023赛季欧洲国家联赛(以下简称欧国联)A级别小组赛次轮进行了一场焦点对决,德国队主场与英格兰队1比1战平。两轮战罢,两支传统强队均一胜难求。

首轮比赛,德国队客场1比1与意大利队握手言和,英格兰队则爆冷客场0比1不敌匈牙利队。本场较量,两支球队均力求拿下本赛季的欧国联首胜。

德国队开场就利用主场之利对“三狮军团”展开猛攻,效力于德甲门兴格拉德巴赫的前锋霍夫曼表现活跃,第23分钟单刀破门,但被判越位在先。下半场,霍夫曼在

第50分钟接基米希传球后劲射破网,德国队1比0领先。

“三狮军团”主帅索斯盖特在球队落后的情况下,连续换上格拉利什和凯恩两名攻击手。第88分钟,凯恩在禁区内被绊倒,主裁判经过视频助理裁判确认后判罚点球,这名英格兰队头号射手一蹴而就,将比分锁定为1比1。这是凯恩为英格兰队打进的第50球。

本组另一场比赛,意大利队主场2比1击败匈牙利队。两轮战罢,意大利队积4分,匈牙利队积3分,德国队积2分,英格兰队积1分。根据赛程,下轮英格兰队将主场迎战意大利队,德国队则客场挑战匈牙利队。

【双色球577万兑奖直击】生意人的“彩票经”

5月26日晚,福彩双色球第2022059期开奖。全国当期井喷20注一等奖,单注奖金571万元。我省购彩者收获了其中3注。

5月27日一大早,鄂州购彩者宁先生(化姓)就独自一人赶来领奖了。

宁先生今年40多岁,是个生意人,购彩时间10多年了。

宁先生平时工作忙,他的投注方式很

简单,就是守买。但在号码的选择上,宁先生有自己的讲究他喜欢选一段时间以来出现次数多的号码,再另外加几个号码,组合成9+1或者10+1后,守买一段时间。

可能是方法得当,也可能是运气爆棚,宁先生多次中得数千元奖金。

5月26日晚饭后,宁先生来到家附近的福彩投注站,像往常一样将守号作了投

注。

宁先生有个习惯只要有时间,就一定会收看双色球开奖直播。

当晚,坐在电视机前,宁先生看着当期的蓝球“06”落下后,心脏就扑通扑通地剧烈跳动起来。

他马上给回娘家探亲的妻子打去了报喜电话。妻子的指示简短明确:赶紧去领奖,然后去把欠款还了,无债一身轻。

宁先生投注的是9+1的复式票,加上小奖,他的总奖金达到577万元。

宁先生说,这几年生意不太顺,还欠了一些债。现在,心情很轻松,马上还债,然后平平安安地过日子。

他感慨道:购彩就得坚持。彩票是个机会游戏,买彩票就是买机会,不买你就没机会。您说对吧?

(李建民)